



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 26 сентября 2015 года, N 187 (6340) Суббота



## ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

### ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю праздника Курбан хайит на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают поздравительные послания от глав зарубежных государств и правительств, руководителей авторитетных международных организаций с искренними пожеланиями доброго здоровья и успехов главе нашего государства, а также мира, процветания и благополучия народу Узбекистана.

В частности, свои поздравления прислали:

Президент Соединенных Штатов Америки **Барак Обама**

Король Марокко **Мухаммед VI**

Президент Алжирской Народной Демократической Республики **Абдулазиз Бутефлика**

Президент Азербайджанской Республики **Ильхам Алиев**

Заместитель Премьер-министра Объединенных Арабских Эмиратов, министр внутренних дел **Шейх Сейф бин Заид Ал Нахаан**.

Поздравительные послания продолжают поступать.

### ПРИЗНАНИЕ

## В Брюсселе чествовали достижения Узбекистана

**В Бельгии состоялся «круглый стол» на тему «24-летие независимого развития: достигнутый прогресс и перспективы». В мероприятии приняли участие представители Европейской комиссии, Европарламента и Парламента Бельгии, Североатлантического Альянса, общественных, политических, экспертных и деловых кругов, дипломатических миссий, аккредитованных в Бельгии, при ЕС и НАТО, а также ведущих бельгийских СМИ.**

В ходе «круглого стола» участники были ознакомлены с достижениями республики в политической, социально-экономической и других сферах. Отмечалось, что их основой стала успешно реализуемая под руководством Президента Ислама Каримова «узбекская модель» развития, которая предусматривает строительство правового демократического государства, свободного гражданского общества, базирующегося на рыночных отношениях, создание достойных условий жизни для народа.

Подчеркивалось, что за короткий по историческим меркам срок Узбекистан превратился в современную страну, развивающуюся устойчивыми темпами, при этом опираясь на собственные силы и потенциал, способную защищать свои границы, мирную и спокойную жизнь. Благодаря реформам, основанным

на принципе «не построил новый дом, не разрушай старый», в целом экономика и ее отрасли были реформированы без потерь, достигнут их сбалансированный подъем, заложен прочный фундамент для развития нового общества.

Участники обсудили макроэкономические показатели республики, результаты диверсификации экономики, в том числе в сельскохозяйственном секторе. В данном контексте было отмечено, что достижения аграрной сферы представлены в текущем году в Национальном павильоне Узбекистана на Всемирной выставке «Expo Milano 2015».

Они также обменялись мнениями о ходе реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

2 стр.

### ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

## Страна ярких впечатлений



Под руководством Президента страны развитию индустрии туризма уделяется особое внимание. Живописная природа, священные места поклонения, уникальные архитектурные и культурные памятники — вот чем привлекателен наш регион, и интерес к нему с каждым годом растет. Царящие на нашей земле прочный мир и стабильность, атмосфера взаимоуважения и согласия, знаменитое узбекское гостеприимство, а также современные гостиницы и высококачественный сервис создают благоприятные условия для содержательного отдыха.

С обретением государственной независимости в республике выработаны кардинально новые принципы государственной политики в сфере туризма. Важным шагом в этом направлении стало создание согласно указу Президента в 1992 году Национальной компании «Узбектуризм», на которую были возложены задачи по формированию национальной модели развития туризма. С тех пор она не только координирует деятельность туристских организаций республики и подготовку кадров в этой сфере, но и стимулирует развитие всех видов туризма, способствует притоку инвестиций в создание материально-технической базы и инфраструктуры отрасли. Принятое же в 2004 году постановление Кабинета Министров еще более усовершенствовало работу компании, возложив на нее ряд новых задач, направленных на дальнейшее развитие сферы, соответствующее мировым стандартам.

С целью создания в стране современного высокоэффективного и конкурентоспособного туристского комплекса за годы независимости в республике сформирована прочная нормативно-правовая база, основу которой составляет Закон «О туризме», принятый 20 августа 1999 года. Действуют Программы адресных мероприятий по развитию сферы как в стране в целом, так и регионах. Основные направления реализуемых программ — развитие инфраструктуры, в том числе привлечение инвестиций, диверсификация туристских продуктов, активизация мероприятий по привлечению зарубежных гостей, улучшение состояния объектов сопутствующей инфраструктуры для иностранных посетителей, подготовка и повышение квалификации специалистов сферы.

Важной вехой в летописи отечественного туризма стало вступление Узбекистана в 1993 году во Всемирную туристскую организацию ООН (ЮНВТО). Отметим, что наша страна уже на протяжении многих лет является членом Исполнительного совета этой авторитетной международной организации. Сегодня в ее составе работает 156 стран-членов.

В рамках сотрудничества с ЮНВТО и в целях возрождения Великого шелкового пути, который является важнейшим международным туристским маршрутом, в 1994 году 19 странами мира была принята Самаркандская декларация о туризме вдоль Шелкового пути. Она была подписана на знаменитой площади Регистан под эгидой Президента Республики

Узбекистан и Генерального секретаря ЮНВТО и высоко оценила усилия нашей страны, направленные на возрождение Великого шелкового пути как средства коммуникации, сближения народов мира и стимулирования торгово-экономического и культурного обмена.

Спустя пять лет, в 1999 году, принята Хивинская декларация по туризму и сохранению культурного наследия, поддержанная ЮНВТО и Советом Европы, ЮНЕСКО. А в 2002 году — Бухарская декларация по туризму вдоль Шелкового пути, которая подчеркивает преимущества устойчивого туризма и определяет конкретные шаги по стимулированию культурного и экологического туризма на этом направлении.

Учитывая важный вклад Узбекистана в развитие мирового туризма, в 2004 году в Самарканде был открыт региональный офис ЮНВТО по координации развития туризма на Шелковом пути. Такой офис существует лишь

**Являясь одним из древнейших очагов мировой цивилизации, Узбекистан обладает самым значительным туристским потенциалом в регионе. Более 7 000 историко-архитектурных объектов, бережно сохраняемое бесценное духовное наследие, древние города — Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз, включенные в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО памятники ежегодно привлекают в нашу страну около двух миллионов иностранных гостей из 70 государств мира.**



в двух странах — в Японии и Узбекистане. Его основная функция — обозначение направлений в развитии не только регионального, но и международного туризма.

В 2010 году здесь была проведена международная конференция ЮНВТО, посвященная развитию туризма на Великом шелковом пути. Знаковым событием для Самарканда стало проведение в октябре 2014 года 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО в целях популяризации нашего богатого историко-культурного наследия и развития индустрии туризма в стране. В пользу древнего города, являющегося жемчужиной Востока, проголосовали многие государства — члены ЮНВТО, в том числе Азербайджан, Аргентина, Германия, Египет, Китай, Мексика, Республика Корея, Российская Федерация, Сербия, Франция, Хорватия.

Выбор Самарканда в качестве места проведения столь авторитетного и представительного международного форума закономерно. Ведь он по праву занимает свое место в Репрезентативном списке Всемирного наследия ЮНЕСКО, входит в число 50 городов мира, которые обязательно нужно посетить хотя бы один раз в жизни.

Приуроченная к 20-летию со дня принятия Самаркандской декларации, 99-я сессия исполнительного совета ЮНВТО собрала руководителей туристских администраций из Азии, Европы, Северной и Южной Америки, Африки, международных туристских организаций и компаний, а также ведущих специалистов и экспертов научных центров, институтов.

4 стр.



### АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Практическое воплощение экономических реформ

**В современных экономических условиях малый бизнес и частное предпринимательство играют важную роль в развитии государства и общества, повышении уровня благосостояния населения. С учетом этого в нашей стране осуществляется масштабная работа по всесторонней поддержке предпринимателей, защите их прав и интересов. В результате ежегодно обеспечиваются макроэкономическая сбалансированность и стабильный рост валового внутреннего продукта, повышается потенциал регионов.**

Как отмечалось на проведенной в Нукусе конференции-семинаре на тему «О мерах по повышению роли и ответственности правоохранительных органов в деле реализации Программы дальнейшего реформирования,

структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы», экономическая политика, при реализации которой государство не является сторонним наблюдателем, а оказывает предпринимательскому

движению всестороннюю помощь и поддержку, обеспечивая защиту прав и интересов, широкий доступ к финансовым и сырьевым ресурсам, способствует продвижению товаров и услуг на мировой рынок, является максимально эффективной. Особенно в решении ряда актуальных задач, в том числе вопросов занятости и трудоустройства населения, повышении уровня благосостояния граждан, экономического потенциала страны в целом.

2 стр.

### КОНФЕРЕНЦИИ

## Перспективы журналистики в цифровую эру

**В столице состоялась международная конференция на тему «Перспективы развития национальной журналистики: теория и практика (международный опыт)» с участием сотрудников государственных и негосударственных СМИ Узбекистана, зарубежных экспертов, парламентариев, представителей министерств и ведомств, общественных структур нашей страны, международных организаций, дипломатических миссий и представительств, аккредитованных в Узбекистане.**

Организаторами мероприятия выступили Национальная ассоциация электронных средств массовой информации, Комитет по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса, Парламентская комиссия по управлению средствами Общественного

фонда поддержки и развития ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе и другие.

Международному форуму предшествовали медиа-дни, в ходе которых состоялись встречи, «круглые столы», тренинги с участием национальных и зарубежных специалистов.

В ходе конференции обсуждены вопросы дальнейшего развития приоритетных направлений национальной журналистики и укрепления гражданской позиции работников СМИ, повышения их профессионального уровня и мастерства, создания необходимых условий для внедрения цифровых информационных технологий и формирования конкурентоспособной медийной среды, отвечающей международным стандартам.

Отмечалось, что в годы независимости в нашей стране реализованы широкомасштабные меры по обеспечению свободы слова, либерализации средств массовой инфор-

мации. Создана отвечающая демократическим требованиям законодательная база развития СМИ, их всемерной поддержки. В рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране приняты последовательные меры по усилению роли и влияния средств массовой информации в процессах демократизации, повышению статуса журналистов в обществе и престижа профессии, материальному и моральному стимулированию работников сферы.

2 стр.

## В Брюсселе чествовали достижения Узбекистана

1 стр.

Выступая на мероприятии, почетный сенатор Бельгии Доминик Тильманс отметила, что достижения Узбекистана за столь короткий период независимого развития весьма впечатляют. «Каждый раз, посещая республику, которая издревле являлась перекрестком на Великом шелковом пути, я не перестаю поражаться успехам узбекского народа по последовательному осуществлению реформ по модернизации и обновлению страны. За чуть более чем два десятилетия она достигла значительных успехов в политической сфере, экономике и социальной жизни, а также в осуществлении демократических преобразований. Республика за короткие сроки смогла обеспечить диверсификацию экономики, в результате чего современный Узбекистан представляет собой страну с развитым промышленным производством. При этом от радно отметить, что на этих предприятиях успешно трудятся высококвалифицированные специалисты, которые получили образование в годы суверенного развития республики».

Почетный сенатор также отметила, что эволюция граж-

данского общества в Узбекистане успешно продвигается вперед на основе принципа «от сильного государства к сильному гражданскому обществу».

По мнению бельгийского политика, за годы независимости наша страна существенно упрочила свое место на международной арене, выдвигая при этом ряд важных инициатив по укреплению региональной и международной безопасности. Полная реализация инициативы Президента Ислама Каримова по созданию в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия, является важным вкладом в процесс глобального ядерного нераспространения.

В свою очередь профессор Центра востоковедения и археологии Центральной Азии бельгийского университета Лувен-ла-Нев Александр Туревец отметил, что Узбекистан имеет богатую историю и культуру, всестороннее изучение и приумножение которых стало возможным только после обретения страной государственной независимости:

«Руководство республики уделяет серьезное внимание сохранению культурно-исторического наследия и его

передаче будущему поколению. При этом узбекский народ по праву гордится своими предками, которые внесли большой вклад в развитие мировой цивилизации».

Бельгийский ученый отметил, что исследования таких великих ученых и мыслителей узбекской земли, как Аль-Хорезми, Аль-Фаргани, Аль-Беруни, Мирзо Улугбек и многих других благодаря переводам их трудов на разные языки были хорошо известны и ценны в Европе.

«Благодаря многовековым тесным отношениям с Европой и сохранению этой атмосферы до настоящего времени, сегодня любой европеец в Узбекистане чувствует себя очень комфортно и на каждом шагу ощущает теплоту и гостеприимство народа».

Ученый отметил, что его радует тот факт, что узбекская молодежь стремится к изучению своей истории и культуры, уважительно относится также к истории народов мира.

Так, бывший Посол Европейского Союза в Республике Узбекистан Норберт Жюстен в интервью ИА «Жахон» отметил, что Узбекистан достиг больших успехов во всех направлениях. При этом он подчеркнул, что особой оценки

заслуживает уделяемое руководством страны внимание развитию социальной сферы.

«В стране за годы независимости осуществлена большая созидательная работа по дальнейшей демократизации общества. Хотел бы отметить тот факт, что созданы все необходимые условия для гармоничного развития молодежи, которая составляет большинство населения республики».

То, что в Узбекистане осуществлены масштабные реформы в области образования, свидетельствует о четком понимании, что будущее государства напрямую связано с подготовкой собственных высококвалифицированных национальных кадров, которые уже сегодня вносят весомую лепту в развитие современного демократического государства».

Посол отметил, что построенные в республике новые современные школы, специальные образовательные учреждения и вузы, которые оснащены всем необходимым оборудованием, являются важным фактором в создании прочного фундамента для дальнейшего прогресса страны.

Директор по экспорту компании «Intraco» Иохан Де Беркер высоко оценил предпри-

нимаемые в Узбекистане меры по развитию сельского хозяйства и имеющиеся благоприятные возможности для инвестиционной деятельности зарубежных предпринимателей в нашей республике:

«Intraco» успешно осуществляет свою деятельность в Узбекистане уже более шести лет, и для нас страна является важным партнером в Центральной Азии.

От радно видеть активное участие узбекских фермеров в международных сельскохозяйственных выставках, в том числе в Бельгии, всестороннее использование ими зарубежного опыта по интенсивному выращиванию продукции, а также производство в республике совместно с ведущими европейскими компаниями современных сельскохозяйственных машин. О результатах усилий свидетельствуют показатели по итогам первого полугодия 2015 года, согласно которым, прирост продукции сельского хозяйства составил 6,5 процента.

Сегодня Узбекистан демонстрирует всему миру, что превратился в мощное, индустриально развитое государство с динамично растущей экономикой и высоким потенциалом».

ИА «Жахон».

## Практическое воплощение экономических реформ

1 стр.

Красноречивее всего об этом свидетельствуют макроэкономические показатели за первое полугодие текущего года. Цифры, озвученные в ходе данного мероприятия, направленного на широкое разъяснение сути и значения Указа Президента страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их устойчивого развития» от 15 мая 2015 года, повышение уровня правовых знаний предпринимателей и фермеров, свидетельствуют о динамичном развитии предпринимательского движения и экономики в целом.

Так, рост валового регионального продукта составил за отчетный период 8,8 процента, на 55 процентов увеличился объем предоставляемых услуг, а производство промышленной продукции увеличилось на 10 процентов. При этом доля малого бизнеса в ВРП составила 49,6 процента. Высокие показатели достигнуты и в аграрной сфере. Земледельцы региона увеличили за шесть месяцев объем

заготовки сельскохозяйственной продукции на 7,4 процента.

— В нашей стране создана не только надежная правовая база для защиты интересов предпринимателей, но и упрощена процедура регистрации, внедрен практический механизм сдачи статистической и налоговой отчетности. Согласно указу главы государства повышена ответственность правоохранительных органов за незаконное вмешательство в финансово-хозяйственную деятельность частных фирм и предприятий, что открывает большие возможности для реализации самых смелых бизнес-проектов, — говорит руководитель ООО «Кардар» Мурат Шоймбергенов. — На конференции-семинаре получил много новой полезной информации, которая поможет нашей коллективе усовершенствовать и расширить производство строительных материалов, создать дополнительные рабочие места.

Участники мероприятия также получили консультации и ответы на интересующие вопросы.

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.

## Перспективы журналистики в цифровую эру

1 стр.

Подчеркивалось, что сегодня бурное развитие современных информационно-коммуникационных технологий, интернет-журналистики, новые социальные отношения ставят перед средствами массовой информации задачи по совершенствованию системы подготовки кадров, глубокого анализа и поиска новых форм и методов журналистской деятельности.

Участники конференции обсудили актуальные аспекты свободной деятельности СМИ как одного из важных элементов процесса формирования гражданского общества. В частности, говорилось о развитии гражданской журналистики, международной практике по совершенствованию законодательства о СМИ, роли государства в определении стратегии развития национальной журналистики на глобальном рынке образовательных услуг, развитии системы профессионального образования и повышения квалификации журналистских кадров.

Рассмотрены тенденции и актуальные направления развития современных электронных медиа в период глобальной «цифровизации». Особое внимание уделено общественному диалогу в целях эффективного осуществления в стране преобразований, формирования общественного мнения и повышения информированности.

— В Узбекистане особое внимание уделяется внедрению современных ИКТ в журналистскую дея-

тельность, совершенствуется законодательная база, — отмечает эксперт по развитию СМИ Юго-Восточной Европы, президент Ассоциации по общественным коммуникациям «Seecom» Огнуйан Златев (Болгария). — Соответственно повышается уровень журналистики в целом. Эта тема актуальна и для Европы, ведь все мы члены мирового сообщества, действующие в едином глобальном пространстве.

— Данная конференция являлась площадкой для обмена мнениями и опытом с зарубежными специалистами, — считает первый проректор по учебной части Узбекского государственного университета мировых языков Акбар Нурматов. — Действительно, внедрение ИКТ в журналистскую деятельность открыло новую эру ее развития. С этой точки зрения очень важно изучать и внедрять передовую зарубежную практику в нашу практику. В условиях динамичного развития отечественной журналистики важное значение приобретает подготовка кадров нового поколения, свободно владеющих IT-технологиями и отвечающих требованиям времени.

Обсуждение докладов проходило в формате дискуссий, что позволило выработать предложения и рекомендации по дальнейшему развитию национальной журналистики, повышению профессионального уровня кадров, созданию условий для внедрения цифровых информационных технологий в сферу.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,  
наш корр.

### ■ МЕРОПРИЯТИЯ

#### «Голубое топливо» В КАЖДЫЙ ДОМ

Компания «Узтрансгаз» в рамках пресс-конференции озвучила ход исполнения плана мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду.

Представители компании сообщили, что для бесперебойного обеспечения топливом потребителей на сегодняшний день капитально отремонтированы газопроводы протяженностью 70,6 километра, реконструировано 105,5 километра газовых коммуникаций. Помимо этого испытана на прочность под давлением и осуществлена продувка свыше 7,7 тысячи километров газопроводов, проверено состояние подземных труб длиной 5,8 тысячи километров, проведена ревизия 72,3 тысячи распределительных пунктов.

Соответствующая работа, по словам специалистов АК «Узтрансгаз», ведется и с домохозяйствами, не имеющими доступа к газораспределительным сетям. Так, в около 950 тысяч квартир поставлены баллоны с сжиженным топливом. На сегодняшний день в республике 45 газонаполнительных пунктов (ГНП) обеспечивают население баллонами, а 209 сервисных центров их распространяют. Доставка осуществляется свыше 220 вагонами-цистернами и 58 автоцистернами.

— В прошлом году нашей компанией в масштабах республики построено и введено в эксплуатацию 20 газонаполнительных пунктов, население поставлено свыше 500 тысяч баллонов, — отметил заместитель председателя правления АК «Узтрансгаз» Муродулло Башанов. — До конца этого года в общей сложности мы построим и запустим еще 14 ГНП и поставим населению более 600 тысяч новых газовых баллонов.

Кроме того, представители компании рассказали и о закупке специальной техники, с помощью которой «голубое топливо» в сжиженном виде доставляется до конечного потребителя. Как было отмечено, в 2014 году компания закупила более 30 автоцистерн марки «MAN» и 55 специальных автомашин марки «Isuzu». В текущем году общее число приобретенной техники должно составить 43 автоцистерны «MAN» и 63 автомашины «Isuzu».

Анвар ТУРАЕВ.

### ■ КАДРЫ XXI ВЕКА

#### Широкий выбор для образования и трудоустройства

Вчера в столичном Дворце творчества молодежи открылась XIII международная выставка «Образование и карьера»

В годы независимости благодаря проведенным широкомасштабным реформам в сфере образования в нашей стране создана современная система подготовки квалифицированных кадров, обладающих самыми

современными знаниями, востребованными профессиями. Возведено свыше 1 550 профессиональных колледжей и академических лицеев, увеличилось число высших учебных заведений. Постоянно укрепляется

материально-техническая база образовательных учреждений, внедряются ИКТ, современные педагогические технологии. С каждым годом более тесным становится сотрудничество лицеев, колледжей и вузов с научными институтами, партнерами других государств. Огромное внимание уделяется трудоустройству и всесторонней поддержке выпускников.

Все эти достижения, а также широкие возможности, предоставляемые юношам и девушкам для получения востребованных сегодня профессий, нашли свое отражение на выставке «Образование и карьера».

Организаторами мероприятия выступили министерства труда и социальной защиты населения, высшего и среднего специального образования, Торгово-промышленная

палата и ОДМ «Камолот». В масштабном событии на рынке образовательных и кадровых услуг приняли участие ведущие вузы столицы, представители учебных заведений Великобритании, Латвии, Малайзии, Японии, Польши и других стран, учебные центры.

Часть выставки посвящена трудоустройству. Выпускники колледжей и лицеев, а также широкие слои населения ознакомились с вакансиями. Здесь региональными подразделениями Министерства труда и социальной защиты населения, а также компаний СП «Нестле», АК «Узбектелеком» и многих других предприятий, лечебно-профилактических учреждений представлено свыше четырех тысяч рабочих мест.

Александра ЯКУБОВА,  
наш корр.

### ■ ИНФРАСТРУКТУРА

#### На уровень мировых стандартов

Результаты масштабной работы по расширению сети соответствующих мировым стандартам автомобильных дорог, широкой интеграции транспортных коммуникаций страны в систему международных трасс, а также выполнения мероприятий по созданию придорожной инфраструктуры вдоль Узбекской национальной автомагистрали были представлены в ходе пресс-конференции, организованной в столице Республиканским дорожным фондом при Министерстве финансов.

Как было отмечено, с первых шагов по пути независимого развития страны руководство Узбекистана уделяло особое внимание улучшению транспортной инфраструктуры, в частности, реконструкции и повышению качества существующих автомобильных дорог до международного уровня, а также строительству новых современных трасс.

К примеру, если в 2006 году на строительство и реконструкцию автомобильных дорог было выделено 31,6 миллиарда сумов, то в нынешнем году на эти цели направлено более 1,5 триллиона сумов, из которых свыше 1,1 триллиона сумов — средства Республиканского дорожного фонда и 172 миллиона долларов — средства международных финансовых институтов. То есть выделение средств на совершенствование сети автомобильных дорог и повышение их качества за указанный период выросло в 50 раз.

Также из средств Республиканского дорожного фонда для текущего ремонта и содержания автомобильных дорог

международного, республиканского и местного значения в нынешнем году выделено 500 миллиардов сумов, тогда как, например, в 2011 году данный показатель был в пять раз меньше нынешнего.

Масштабные вливания, конечно же, заметно отразились на динамике и объемах выполнения дорожно-строительных работ. Так, в 2006 году были проведены строительные и реконструкционные работы на 241 километре автодорог с двухполосным движением, а в нынешнем году предусматривается на основе современных технологий построить и реконструировать уже 376,6 километра автомобильных дорог, причем с четырехполосным движением, отвечающих международным требованиям, в том числе 95,5 километра дорог с цементобетонным и 280,8 километра — с асфальтобетонным покрытием.

Целенаправленная и последовательная работа осуществляется в соответствии с мерами, разработанными и принятыми в данном направлении. В частности, на период 2009—2018 годы



Фото USA

предусмотрена реконструкция 1 108 километров автомобильных дорог общего пользования с привлечением более 2 миллиардов долларов средств международных финансовых институтов. На сегодняшний день осуществляются работы на 621 километре автодорог на сумму свыше 1 241 миллиона долларов, из них завершены работы на 227 километрах, на что затрачено более 424,4 миллиона долларов.

Кроме того, предусмотрено строительство 240 объектов придорожного сервиса: 37 кемпингов и мотелей, 85 АЗС и АГНКС, 78 пунктов скорой медицинской и технической помощи, 31 кратковременной стоянки автомобилей и 9 туристских комплексов.

Внимание участников мероприятия было обращено на то, что по инициативе главы государства и правительства в целях совершенствования и улучшения транспортной инфраструктуры принято решение о продолжении создания системы национальных магистральных автомобильных дорог. Согласно постановлению Президента от 6 марта 2015 года принята программа, в рамках которой в 2015—2019 годах намечено построить и реконструировать 2 699,8 километра автомобильных дорог, включая 418,5 километра с цементобетонным и 2 281,3 километра — с асфальтобетонным покрытием, а также строительство 350 метров мостов и 7 транспортных развязок и путепро-

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

**НЕЗАВИСИМОСТЬ**  
**В МОЕЙ СУДЬБЕ**

**Стремления находят поддержку**

**Учрежденная по инициативе Президента Узбекистана Государственная премия имени Зулфии присуждается за особые достижения в области литературы, науки, искусства, культуры и образования девушкам от 14 до 22 лет. Число лауреаток конкурса достигло в этом году 226 человек.**

Девушки, удостоенные премии имени любимой народом поэтессы, теперь плодотворно работают в ведущих научно-инновационных центрах, высших учебных заведениях, компаниях и ведомствах, организациях. Они успешно участвуют в крупных международных конференциях, фестивалях искусства, спортивных соревнованиях, вносят свой достойный вклад в дальнейшее повышение авторитета нашей страны.

... Я с детства увлекалась поэзией, с упоением читала произведения узбекских авторов. Когда продекламировала свои первые стихи в кругу родных, поняла, что мои сочинения могут понравиться и другим. В любом начинании главное, чтобы рядом были люди, которые верят в тебя, твои способности и возможности. Созданные в нашей стране условия для обучения молодежи, выявления их талантов и обретения достойного места в обществе находят практическое воплощение в жизни каждой из нас, когда сбываются самые смелые задумки.

Когда в 2001 году я получила Государственную премию имени Зулфии в номинации «литература», моему восторгу не было предела. Увидев на конкурсе, сколько в нашей стране достойных и талантливых девушек, поняла, что хочу помочь им реализовывать себя. И вот уже более десяти лет в Комитете

женщин Узбекистана продолжаю заниматься любимым делом. В данный момент я возглавляю пресс-службу, также являюсь главным специалистом отдела по повышению общественно-политической и социальной активности женщин. Веду разные кружки, среди которых — «Одаренные девушки».

Встречаясь с учащимися, студентками — претендентками на премию имени Зулфии, вижу как много у нас молодежи, стремящейся прославить нашу Родину. Сегодняшние девушки в совершенстве владеют информационно-коммуникационными технологиями, несколькими иностранными языками, они инициативны, идейны. И Государственная премия имени Зулфии, которой нет ни в одной стране мира, — это еще одно подтверждение того, что в нашей стране с большим уважением относятся к представителям прекрасной половины человечества и проявляют заботу о них.

Годы независимости стали периодом расцвета в жизни женщин Узбекистана. Это время важных преобразований, способствовавших повышению их общественно-политической активности, роли и авторитета в семьях.

**Гулжамол АСКАРОВА,**  
главный специалист  
Комитета женщин  
Узбекистана.

**ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО**

**Возможности обновленной школы**

**В детской школе музыки и искусства № 2 Шахрисабзского района Кашкадарьинской области начал действовать единственный в республике среди ДШМИ кружок ювелирного искусства.**

Пару месяцев назад образовательное учреждение получило новое трехэтажное здание, где теперь учатся более 300 мальчиков и девочек. Потому что имеющимся 13 творческим направлениям преподаватели добавили еще одно — ювелирное мастерство. Тем более и специалист для этого имеется — молодой, но опытный ювелир Тохир Маджидов, с детства неравнодушный к этому искусству.

В прошлом году он опубликовал книгу о своих первых шагах в ювелирном деле, теперь своими навыками делится с учащимися детской школы.

За последние годы ДШМИ воспитало немало талантливых ребят, а именно — более 70 лауреатов республиканских и международных конкурсов и фестивалей. Среди них выпускник школы текущего года Шахрофиддин Бурхонов. В прошлом

году юноша стал лауреатом VI международного конкурса скрипачей имени А. Глазунова, прошедшего во Франции.

— Больших высот добиваются и юные мастера кисти, — говорит заведующий по учебной части Шерали Олимов. — Работы наших ребят высоко оценены на таких крупных конкурсах, к примеру, как «Я рисую мир», фестиваль детского творчества «Звезды нового века» (Россия), где ребята ежегодно попадают в тройку лучших. Одним из громких достижений текущего года является тройной успех в конкурсе юных

художников «Picasso art contest» в Малайзии. Семиклассник Мурод Музаффаров и третьеклассник Нуриддин Шукуров удостоились звания «начинающая звезда», а ученик пятого класса Шохран Ботиров получил титул «золотой артист».

Остается надеяться, что не за горами и достижения в



Фото автора.

области прикладного искусства, тем более что для этого в школе созданы все условия.

**Малика АБАЙДУЛИНА,**  
наш соб. корр.

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

**Вернуть радость жизни**

**С первых дней обретения независимости забота о здоровье каждого человека была и остается в центре внимания руководства страны. Принятие ряда указов и постановлений Президента республики, законов, направленных на получение гражданами доступной и качественной медицинской помощи и услуг — яркое тому подтверждение.**

Примером может послужить и действующий в Джизакской области региональный реабилитационный центр для инвалидов, размещенный в типовом здании со всеми удобствами. Медучреждение укомплектовано квалифицированными специалистами с большим опытом работы.

— Центр рассчитан на 50 койко-мест, обслуживаем граждан с ограниченными физическими возможностями из двух областей — Джизакской и соседней Сырдарьинской. Поскольку наши пациенты — инвалиды с хроническими заболеваниями, то основной акцент в процессе лечения делаем на физиоте-

рапию, — говорит главный врач Мурадullo Бобоев. — В нашем распоряжении современное оборудование, есть все условия для нормального времяпрепровождения пациентов.

Курс лечения длится от 10 до 12 календарных дней, в зависимости от тяжести заболевания. Итоги работы медперсонала радуют. Ежегодно здесь частично реабилитируются от 40 до 50 процентов лиц с ограниченными физическими возможностями, то есть переводятся во вторую и третью группы инвалидности. А это значит, что их здоровье существенно улучшилось. Так, в минувшем году

курс лечения в центре прошли 1 360 человек, 167 из которых полностью реабилитированы.

С целью оказания качественной медицинской помощи из местного бюджета медицинскому учреждению было выделено свыше 40 миллионов сумов на приобретение современной медицинской аппаратуры. На эти средства приобретены аппараты УЗИ и оборудование для проведения магнитотерапии. В настоящее время центр располагает 10 видами различных физиотерапевтических аппаратов, здесь действуют хорошо оснащенные лаборатория и кабинет лечебной физкультуры.

Медицинский персонал постоянно работает не только над повышением своего профессионального мастерства, но и над внедрением новых, более эффективных методов лечения, что открывает большие возможности для оздоровления пациентов.

**Ленуре АДильШАЕВА,**  
наш соб. корр.

**БЛАГОУСТРОЙСТВО**

**Для эффективной работы махаллей**

**Сходы граждан махаллей «Газа», «Пасурхи», «Токчи» и «Мустакиллик» Байсунского района Сурхандарьинской области справили новоселье. В их распоряжение предоставлены современные здания со всеми необходимыми условиями, построенные при содействии благотворительного общественного фонда «Махалла».**

С начала года 41 сход граждан махаллей Сурхандарьинского областного отделения благотворительного общественного фонда «Махалла» Мадарт Менгниёзов, для повышения эффективности работы 696 сходам граждан махаллей бесплатно предоставлена оргтехника, 573 — мебель. 15 самых активных председателей махаллинских сходов награждены телевизорами.

Как сообщил ответственный секретарь Сурхандарьинского областного отделения благотворительного общественного фонда «Махалла» Мадарт Менгниёзов, для повышения эффективности работы 696 сходам граждан махаллей бесплатно предоставлена оргтехника, 573 — мебель. 15 самых активных председателей махаллинских сходов награждены телевизорами.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
наш корр.

**Реклама и объявления**

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Миробутичипад, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@sis.uz

**REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST (CONSULTING SERVICES) (RE-TENDER)**

**Notice Type: Expression of Interest for Consulting Services**  
**Sector: Energy**  
**Country: Uzbekistan**  
**Last Date of Submission: October 28, 2015**

**PROJECT PROFILE**  
UZBEKISTAN  
ADVANCED ELECTRICITY METERING PROJECT  
ENERGY  
CONSULTING SERVICES  
Mode of Financing: Installment Sale  
Project ID No. UZB-0072

The Republic of Uzbekistan has received financing from the Islamic Development Bank toward the cost of the «ADVANCED ELECTRICITY METERING PROJECT IN KARAKALPAK REPUBLIC AND NAVOI, KHOREZM REGIONS OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN», and intends to apply part of the proceeds for consultant services.

The service include assisting the Project Management Unit (PMU) in assuring that the project is implemented to the specified standards, completed on schedule. Please refer to the General Procurement Notice (GPN) for this project that appeared in IsDB Website, Uzbekenergo's Website, International newspaper «Asharq Al-Awsat» dated June 25, 2014 No.12993 and local newspaper «Narodnoye Slovo» dated June 21, 2014 No.120, July5, 2014 No. 130.

The JSC «Uzbekenergo» now invites eligible consultants to indicate their interest in providing the services. Interested consultants must provide specific information, which demonstrate that they are fully qualified to perform the services (brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, etc.). Experience in project administration, support and supervision of project implementation shall be required for the assignment.

Main task of the consultant includes, but is not limited to, the following tasks:

- Assist to PMU with the procurement process (provision of clarifications on the bidding document, evaluation of bids, contract negotiations with selected contractors and suppliers);
- Assist JSC «Uzbekenergo» in supervising the works being executed by the selected contractors and suppliers;
- Provide services during the defect liability period, including training;
- Confirm that quality of delivered goods and services conform to specifications, in case not conform to quality specifications of delivered goods and services, recommend alternative decision, and;
- Assist to implement the social awareness program.

Consultants may express interests in the forms of association, validated by an agreement among members of the association which clearly specifies the type of association, i.e. a joint-venture, intermediate forms of association, or sub consultancy.

A consultant will be selected in accordance with the procedures set out in the Guidelines for the Use of Consultants under Islamic Development Bank Financing (May, 2009).

Interested consultants may obtain further information at the address below during office hours 9.00 to 17.00 (local time).

Expressions of interest (in English) must be delivered to the address below by October 28, 2015 until 10.30 a.m. Tashkent time

**«Uzbekenergo» JSC**  
**Attention: Mr. Iskandar Basidov, Chairman of the Board**  
**Room # 21, 2nd Floor, 6, Istiqlol Street, 100000 Tashkent, Republic of Uzbekistan**  
**Contact person: Zafar Karimov, Project Director**  
**Tel.: (+99871) 236-60-72, (+99871) 236-60-76. Fax: (+99871) 233-35-72.**  
**E-mail: aem-IDB@uzbekenergo.uz, aem-pmu@uzbekenergo.uz, aem-idb@mail.ru**  
**Web site: www.uzbekenergo.uz**

**Notice:** Potential applicants desiring additional information on the procurement or the project in general should, unless indicated otherwise, contact the Project Management Unit (PMU) and not the IDB.

**ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ**  
**(КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ) (ПОВТОРНЫЙ ТЕНДЕР)**

**Тип уведомления — Запрос на выражение заинтересованности — консалтинговые услуги**  
**Сектор — энергетика**  
**Страна — Узбекистан**  
**Последний день подачи — 28 октября 2015 года**

**ОПИСАНИЕ ПРОЕКТА:**  
РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН  
Проект «Внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии. Система учета потребления электрической энергии потребителей 0,4 кВ Республики Каракалпакстан, Навоийской и Хорезмской областей Республики Узбекистан»  
ЭНЕРГЕТИКА  
ОКАЗАНИЕ КОНСАЛТИНГОВЫХ УСЛУГ  
Вид финансирования — купля-продажа в рассрочку  
Проект № UZB-0072

Республика Узбекистан получила заем от Исламского банка развития (ИБР) на реализацию инвестиционного проекта «Внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии. Система учета потребления электрической энергии потребителей 0,4 кВ Республики Каракалпакстан, Навоийской и Хорезмской областей Республики Узбекистан» и намерена использовать часть средств на консалтинговые услуги.

Услуги включают содействие Группе управления проектом (ГУП) в обеспечении реализации проекта в соответствии со специфическими стандартами, завершение его согласно графику. Пожалуйста, просмотрите общее уведомление о закупках (ОУЗ) по данному проекту, которое опубликовано на сайтах ИБР и АО «Узбекэнерго», в международной газете «Asharq Al-Awsat» от 25 июня 2014 года № 12993 и газете «Народное слово» от 21 июня 2014 года № 120 и 5 июля 2014 года № 130.

АО «Узбекэнерго» настоящим приглашает правомочных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении консалтинговых услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию о том, что они имеют квалификацию для выполнения услуг (брошюры, описание аналогичных заданий, опыт работы в аналогичных условиях, наличие соответствующих навыков у сотрудников и т. д.). Для назначения требуется опыт работы в администрировании, поддержке и надзоре за реализацией проекта.

Основной задачей консультанта является, но не ограничивается следующие:

- содействовать ГУП в процессе закупок (обеспечение разъяснениями по тендерным документам, оценке тендерных предложений и участие в контрактных переговорах с отобранными подрядчиками и поставщиками);
- помощь АО «Узбекэнерго» в надзоре за работами, выполняемыми подрядчиками и поставщиками;
- оказание услуг в течение периода установки и приемки оборудования в эксплуатацию, включая тренинг;
- подтверждать, что качество поставляемых товаров и услуг соответствуют спецификациям, в случае несоответствия качества спецификациям поставляемых товаров и услуг, рекомендовать альтернативное решение;
- реализация общественно-информационной программы.

Консультанты могут объединяться в ассоциацию на основе соглашений среди членов ассоциаций, т. е. в форме СП, посреднических форм ассоциаций или субконсультантов.

Консультант будет отобран согласно руководству по найму консультантов в соответствии с условиями финансирования ИБР (май 2009 года).

Заинтересованные консалтинговые фирмы могут получить дополнительную информацию по нижеуказанному адресу с 9.00 до 17.00 (местного времени).

Выражения заинтересованности (на английском языке) должны быть представлены до 10.30 ташкентского времени 28 октября 2015 года по адресу:

**АО «Узбекэнерго», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, 2-й этаж, комната 21. Вниманию Басидова Искандара Сабитовича, председателя правления.**  
**Контактное лицо — Каримов Зафар, руководитель ГУП.**  
**Телефоны: (+99871) 236-60-72, 236-60-76. Факс (+99871) 233-35-72.**  
**Адрес электронной почты: aem-IDB@uzbekenergo.uz, aem-pmu@uzbekenergo.uz, aem-idb@mail.ru**  
**Веб-сайт: www.uzbekenergo.uz**

**Примечание:** потенциальные заявители, желающие получить дополнительную информацию о закупках или проекте в целом должны, если не указано иное, обратиться в Группу управления проектом (ГУП), а не в ИБР.

Коллектив АКБ «Узпромстройбанк» выражает глубокие соболезнования начальнику юридического управления Бахтиёру Мамажоновичу Усмонову в связи с кончиной матери

**УСМОНОВОЙ Шахрибону-ая.**

Коллектив АО «Совпластитал» с прискорбием извещает о кончине бывшего директора ООО «Италфуд»

**КАЛУСТЬЯНА Саркиса Вардановича**

и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

УЗБЕКИСТАН  
вчера, сегодня, завтра

1 стр.

Участники форума ознакомились с богатым туристским потенциалом нашей Родины, высоко оценили проводимую в этом направлении работу. Выступление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на открытии международного форума придало более глубокого содержания работе сессии. Как отметил глава нашего государства, Великий шелковый путь — один из самых значительных культурных и социально-экономических феноменов мировой истории. Этот путь, на протяжении веков связывавший страны и народы, и в настоящее время не утратил своего значения. Он служит развитием торгово-экономических, инвестиционных, культурных и просветительских связей между странами.

Выступая на церемонии открытия, генеральный секретарь Всемирной туристской организации ООН Талеб Рифаи отметил: «Мы видим очень много изменений в Узбекистане, видим, что под мудрым и дальновидным руководством Президента Ислама Каримова, который уделяет много внимания развитию туризма, Узбекистан сможет стать одним из основных центров развития туризма».

Сегодня в нашей стране оказывают услуги 550 туристских компаний. Действует 110 международных маршрутов. Из них 65 — по объектам историко-культурного наследия, 30 — природно-рекреационные, 15 — экологические маршруты с элементами оздоровительного туризма. В настоящее время самым популярным видом туризма для посетителей Узбекистана является культурно-исторический туризм. Соответственно, наиболее известными направлениями являются Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз и Ташкент. Наша республика уже хорошо зарекомендовала себя в качестве важной части

маршрута Великого шелкового пути, страны Исламского возрождения, родины Амира Темура и великих мыслителей Востока.

В регионах, где исторических памятников немного, развивается экотуризм, геотуризм, внедорожные путешествия, такие экстремальные виды, как альпинизм, рафтинг. Набирает популярность гастрономическое направление — в результате опроса о приоритетах стран — членов ЮНВТО на 2016–2017 годы, этот вид занимает одно из важнейших мест. Именно поэтому, всемирная организация поддержала это направление и создала сеть гастрономического туризма. Узбекистан выступил в качестве одного из инициаторов программы и поддержал ее конкретными действиями. В частности, в рамках Ташкентского международного выставки



«Мир отдыха-2015» была организована международная конференция по гастрономическому туризму. Думается, что развитие этого направления позволит сделать плов и другие национальные блюда узнаваемым брендом Узбекистана, который наряду с историческими туристскими объектами привлечет иностранных гостей.

К их услугам в республике работает свыше 500 гостиниц, мотелей и кемпингов, в общей сложности более чем на 50 тысяч мест. В Самарканде, Ташкенте, Ургенче, Фергане, Навои построены международные

аэропорты, всего в стране их действует 11. Национальная авиакомпания предоставляет возможность принимать воздушные судна из более чем пятидесяти крупных городов Европы, Азии, Ближнего Востока и Северной Америки. Между туристскими центрами республики курсируют современные комфортабельные электропоезда, что также привлекает путешественников. Возводятся современные гостиницы и объекты отдыха. За последние 8 лет создано более 300 частных гостиниц, рассчитанных на размещение более 13 тысяч гостей. Разрабатываются новые туристские маршруты, повышается уровень предоставляемых иностранным посетителям услуг. Это служит важным фактором увеличения турпотока в нашу страну, развития внутреннего туризма, создания рабочих мест и повышения

туризма» Ташкентского государственного экономического университета, аналогичные факультеты Бухарского и Ургенчского государственных университетов и Сингапурского института менеджмента в Ташкенте. Каждый год более 500 студентов, окончивших эти вузы, получают дипломы бакалавров и более 40 — дипломы магистров. Свыше 3 500 учащихся оканчивают колледжи. Функционирует Республиканский учебный консалтинговый центр НК «Узбекитуризм», где ежегодно повышают квалификацию сотни специалистов. За последнее время в нем прошли переподготовку и укрепили знания 1 350 специалистов сферы.

После обретения независимости Узбекистан стал активно развивать взаимовыгодное сотрудничество в туристской сфере со многими государствами. Так, Межправительственные соглашения в этой области заключены с 35 странами мира, в том числе с Италией, Грецией, Болгарией, Португалией, Малайзией, ОАЭ, Кипром, Республикой Корея, КНР, Россией, Турцией и другими. НК «Узбекитуризм» расширяет международное сотрудничество в рамках подписанных межведомственных договоров с туристскими администрациями 16 стран — Испании, Польши, Египта, Венгрии, Латвии, Республики Корея и др. Регулярно участвуя в международных презентациях, Узбекистан активно привлекает зарубежных путешественников, разжигая их интерес к богатой культуре, духовному наследию и истории нашего древнего края.

По инициативе главы государства в Узбекистане с 1995 года ежегодно проводится Ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на Шелковом пути», которая включена в перечень международных выставок, проводимых при поддержке и под эгидой ЮНВТО. Став авторитетной площадкой для диалога, в прошлом году она была организована в двадцатый раз. В ней участвовала 41 страна, 93 иностранных компании. Посетило же мероприятие более 12 тысяч человек. Особенностью выставки стал абсолютно новый для Узбекистана проект — «Hosted buyers/Профес-

сиональный покупатель». Гостям был представлен туристский потенциал всех регионов республики в целях заключения с ними выгодных контрактов на прием зарубежных путешественников в нашей стране.

В начале октября ярмарка «Туризм на Шелковом пути» пройдет в 21 раз. В ее рамках будет проведена международная конференция «Сохранение культурного наследия и его вклад в развитие туризма Узбекистана», организуемая в сотрудничестве с ЮНВТО. Показательно мнение, высказываемое в последние годы представителями зарубежной общественности и деловыми людьми. Так, на прошедшей весной в Ташкенте международной туристской выставке «Мир отдыха-2015», не раз приходилось слышать от иностранных сотрудников компаний и экспертов, что при слове «Узбекистан» у них возникает самые теплые воспоминания о самобытной культуре и традициях народа, его радушии, неповторимой по красоте природе и величественных архитектурных и исторических памятниках древних городов. В сегодняшнем мире республика стала узнаваемой и популярной, что активно развивает туризм, являющийся одновременно индикатором состояния и немаловажным сектором экономики. В результате системной работы и уделяемого главой нашего государства внимания к туристской отрасли, поток путешественников в Узбекистан за три года вырос более чем на 30 процентов. При этом экспорт услуг сферы вырос в три раза.

— Отечественная и зарубежная практика функционирования туристской отрасли показала, что весомую долю в оказании всевозможных услуг предприятиями, гостиницами, транспортными агентствами составляет также внутренний туризм, выступая немаловажным фактором многоотраслевого развития экономики и социальной жизни, — говорит заместитель председателя Национальной компании «Узбекитуризм» Анвар Темиргажев. — Наши граждане все чаще отправляются всей семьей на отдых и экскурсии в близ-

лежащие курортные места или другие регионы. Для удовлетворения возрастающего туристского спроса в областях продолжается осуществление масштабных программ и задач, обозначенных в постановлениях правительства, по развитию инфраструктуры, ведется мониторинг их выполнения. Помимо расширения общей инфраструктуры, увеличивается число хозяйствующих субъектов в наиболее популярных направлениях — познавательном, краеведческом, экологическом и спортивном туризме.

Специалистами НК «Узбекитуризм» был проведен конкретный анализ текущего хода выполнения региональных постановлений, и на его основе разработана программа развития туризма на 2013–2015 годы, согласно которой воплощаются в жизнь 484 проекта. Созданию благоприятных условий для отдыха населения способствует и продолжающееся улучшение материально-технической базы профильных предприятий и организаций, активизация деятельности музеев, парков культуры и отдыха, театров, кинотеатров, других культурных учреждений. Благодаря тому растут экономические показатели. Например, только в Кашкаринской области развитие туризма позволило в этом году увеличить объем услуг до полутора раз по сравнению с 2012 годом, а их экспорт — в 1,4 раза. В Каракалпактане, Навоийской и Джизакской областях созданы уютные лагеря и кемпинги, оздорови-



тельные заведения. В Хорезмской области скоро завершится реставрация 39 культурно-исторических памятников, обновляется сопутствующая инфраструктура. В Хивинском районе на берегах озера Коракул и Эшонравот вырастет большой туркомплекс, включающий бассейн, отели, уютные лагеря, магазины, аттракционы, пункты общественного питания. Осуществление программ увеличит также число гостиничных мест более чем на восемь тысяч, откроет новые оздоровительные комплексы, гостиничные хозяйства, центры ремесленников, зоны отдыха.

В нынешнем году сфера туризма также развивается динамично. В частности, в первом полугодии объем туристских услуг возрос на 15 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Туроператоры предлагают желающим интересные и познавательные маршруты и экскурсии, разноплановые программы досуга. Возрастает поток путешественников из стран Европы, Америки, Азии. Обладая крупной сетью современных гостиниц, развитым транспортом, массой исторических памятников, страна стала популярным направлением работы для многих зарубежных туристских агентств, которые эффективно действуют наряду с узбекскими.

Ирина СЕРЫХ,  
Константин САЙДАЛИЕВ,  
наши корреспонденты.  
Фото из архива  
«Народного слова».

На правах рекламы

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

**ЛУКОЙЛ**  
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Оказание услуг по техническому надзору при строительстве объекта: «Ранний газ Кандымской группы месторождений и обустройство северной части участка Шады. Первая очередь строительства. Второй пусковой комплекс» LUO/39/09-15/509

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) общий объем оказанных услуг по осуществлению технического надзора на объектах строительства в нефтегазовой отрасли на сумму не менее 10 000 000 (десяти миллионов) долларов США;
- за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) опыт оказанных услуг в качестве исполнителя по двум или более действующим или исполненным договорам, содержащим услуги по оказанию технического надзора на объектах строительства в нефтегазовой отрасли стоимостью не менее 2 000 000 (двух миллионов) долларов США каждый;
- квалифицированный инженерный персонал (ИТР) (обязательно наличие диплома о высшем техническом или среднем техническом образовании) с опытом работы по соответствующей специальности в нефтегазовой отрасли не менее 2 (двух) лет;
- руководителя проекта с высшим техническим образованием, стажем работы в нефтегазовой отрасли не менее 5 (пяти) лет и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в качестве руководителя не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 19 октября 2015 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию:

- полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.
- Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.
- Источники финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
- Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А до 15.00 27 октября 2015 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится — 27 октября 2015 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1445R/12

Внимание  
организаций  
и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого  
Заказчика» хокимията Хорезмской области

объявляет повторные открытые конкурсные торги  
на выполнение строительного контракта по объекту

«Замена пассажирского лифта в здании хокимията Хорезмской области  
(2 комплекта)»

**Стартовая стоимость заказчика:**

— 240 270,989 тыс. сум. с НДС;

— 200 225,824 тыс. сум. без НДС.

**Срок завершения строительства** — 30 календарных дней.

**Заказчик** — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Инжиниринговой компании «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области из местного бюджета.

С 1 июля 2014 года к конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для

отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.

Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

Хақ сўзи  
Народное слово

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 521. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Депутатский редактор Г. ЭРНАЗАРОВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.10 Подписано в 21.55